
s.6’da

s.7’te

www.edirneyenigun.com8 ARALIK 2025 PAZARTESİ

GÜNLÜK SÝYASÝ BAÐIMSIZ GAZETE
Yıl:21     Sayý: 6168  Tel: 213 51 82   Fax: 214 33 31    Fiyatı:5 TL.

edirneyenigun@hotmail.com 
edirneyenigun@gmail.com Tel.: (0284) 336 14 14

s.2’de

s.10’da s.2’de

s.2’de



Sayfa - 2 8 ARALIK 2025

Kış mevsiminin vazgeçilmez 
meyvelerinden ayvanın kilosu 
200 liradan satılıyor. Esnaf Ber-
tin Karaman, “Geçen sene 50 
liraya satıyorduk. Bu sene 3 ka-
tı oldu. Haliyle hem ihracata 
gittiği için fazla alamıyoruz, faz-
la da satamıyoruz” dedi. 

Edirne’de 1. Murat Mahal-
lesi’nde kurulan Cumartesi pa-
zarı esnaflarından Bertin Kara-
man, ayvanın bu sene üretimi-

nin az olması ve ihracata gitme-
sinden dolayı pahalı olduğunu 
söyledi. Vatandaş Gönül Sa-
yan, ayva fiyatını pahalı buldu-
ğunu belirtti.  Vatandaş Tayfun 
Urtekin ise az ürün olunca fi-
yatların yükseldiğini belirtti.  

“Geçen sene 50 liraya  
satıyorduk” 

Esnaf Bertin Karaman, şun-
ları kaydetti: 

“Bu seneki üretim az ve ih-
racata gittiği için pahalı. Türk 
vatandaşları fazla yiyemiyor. 
Hatta bir tane alıyorlar. Bir ta-
nesi zaten 100 küsür liraya 
denk geldiği için Bulgar vatan-
daşları alıyor. Geçen sene 50 li-
raya satıyorduk. Bu sene 3 katı 
oldu. Haliyle hem ihracata gitti-
ği için fazla alamıyoruz, fazla da 
satamıyoruz. Türk vatandaşları 
alamıyor. Alırsalar da bir tane 

alıyorlar. Tatlı veya reçel yap-
mak için alıyorlar. Bulgar va-
tandaşlar keyfi yemek için ala-
biliyor. 2 kilosu 400 lira olduğu 
için Türk vatandaşlar alamı-
yor.” 

“Fiyatlar çok pahalı” 
Vatandaş Gönül Sayan, 

şunları söyledi: 
Ayvayı pazarda daha hiç 

görmedim, bakmadım. Ama 
çok pahalı pazarda ayvaya 200 

lira veremeyiz. Sebze varken, 
yiyecek varken ayva karın do-
yuracak bir şey değil. Ama al-
mak isteriz. Fiyatlar çok pahalı 
bu konuda üzgünüz.  
“Keşke vatandaş alabilse” 

Vatandaş Tayfun Urtekin, 
şunları ifade etti: 

“Çok pahalı. Herhalde ürün 
kıt. Ayva olmadığına göre de-
mek ki kış olmayacak, öyle gö-
züküyor. Genelde ayva bol ol-
duğu zaman kış çok olur derler. 
Bence ürün az. Arz talep mese-
lesi diye düşünüyorum. Az 
ürün olunca da fiyatlar ister is-
temez yüksek oluyor. Ama keş-
ke 100 liraya olsa vatandaş ala-
bilse.” 

Vatandaş Hacer Gören ise, 
“Meyvenin tadını alamıyoruz. 
Meyve alamıyoruz. Elma, ayva 
onları zaten unuttuk. Çok yük-
sek. Bu yaşa geldim ayvanın 
200 lira olduğunu görmedim” 
diye konuştu.   

Haber Büşra Akıllı 

AK Parti Edirne Millet-
vekili Fatma Aksal, 2026 yı-
lında il genelinde 184 kilo-
metre yeni doğalgaz hattı-
nın yapılacağını açıkladı. 
Aksal, “Edirne’de doğalgaz 
yatırımlarına hız kesmeden 
devam ediyoruz. Edir-
ne’mizin her köşesine do-
ğalgaz konforunu ulaştır-
mak için çalışmalarımızı 
sürdürüyoruz” dedi. 

Aksal, sosyal medya he-
sabından yaptığı açıklama-
da, 2026 yılında il genelin-
de doğalgaz hat ağının genişleyeceğini aktardı. Aksal, şunları 
kaydetti: 

“2026 yılında il genelinde 184 kilometre yeni doğalgaz hat-
tı yapıyoruz. 2026’da saha çalışmalarına başlayacağımız yerler, 
Kapıkule Sınır Kapısı, Enez ilçesi Çataltepe Köyü, Erikli Sahili, 
Keşan Organize Sanayi Bölgesi. İmar planları tamamlanınca 
başlayacak yerler İpsala’da Aliçopehlivan, Turpçular, Sarpdere. 
Lisans onayı bekleyen yerler Uzunköprü ilçesi Kurtbey Köyü, 
İpsala ilçesi İbriktepe Köyü. Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu 
(EPDK) onayının ardından bu yerlerde de çalışmalara hızla baş-
layacağız. Edirne’mizin her köşesine doğalgaz konforunu ulaş-
tırmak için çalışmalarımızı sürdürüyoruz.” ifadelerine yer verdi.  

Haber Ergin Yıldız

Ayvanın da tadı kaçtı

Edirne’nin doğalgaz hattı genişliyor
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Bizim kültürümüzde Komşu, Komşuluk: “Ev, işyeri, arazi, 
köy, şehir ve ülke bakımından yakın olanların birbirlerine göre 
aldıkları ad” olarak ifade edilir.                                                                                               

Yüce kitabımız Kur’an-ı Kerim-Nisa, 4/36’ da; "Ana-
ya, babaya, akrabaya, yetimlere, yoksullara, yakın komşuya, 
uzak komşuya,… iyilik edin diye uyarılırız.” 

Bu konuyu niye kaleme aldım?                                                                                                            
Edirne halkı olarak şehir, Mahalle, Köy… içindeki komşu-

luklarımız bir tarafa, Yunanistan ile Bulgaristan ülkelerine sınır 
bir şehiriz. 

Sınır komşularımız arasında sadece Edirne’nin değil, Türki-
ye olarak bilhassa Bulgaristan’ın faklı bir yeri var. Bugün ülke 
genelindeki sınır kapılarımız arasında Bulgaristan’a açılan en 
canlı olanı Kapıkule’dir. Ayrıca Hamzabeyli ve Dereköy kapıla-
rımız var. Yunanistan’a açılan ise Edirne-Karaağaç Mahallesin-
den “Pazarkule” sınır kapısı ile İpsala İlçesinde “İpsala Sınır Ka-
pısı” var. 

Bulgaristan’daki insanlarla yaklaşık 500, Yunanistan’dakiler 
ile 400 yıl kadar beraber yaşadık. Balkan harbinden sonra ül-
keler arası pek çok göçler yaşandı. Bugün her iki ülkede halen 
hatırı sayılır sayıda soydaşlarımız yaşıyor. Bulgaristan da % 10 
civarında Türk nüfusu var, Yunanistan da da 200.000 civarın-
da Türk yaşıyor. Bu insanların birçoklarının ülkemizde akraba-
ları var, birbirlerini ziyaret etmek isterler. Ayrıca Bulgaristan’da 
okuyan öğrencilerimiz var. 

Bulgaristan ve Yunanistan’dan Türkiye’ye gelmekte bir so-
run yok, çünkü onların vize sorunları yok! Rahatlıkla Türki-
ye’ye gelip gidiyor, varsa akrabalarını ziyaret ediyor, alışverişle-
rini yaparak ülkelerine dönüyorlar. 

Türkiye’den Yunanistan ve Bulgaristan’a gitmekte ise büyük 
zorluklar yaşanıyor. Bu zorluklar Vatandaşlarımızın kafalarında 
soru oluşturmaktadır! Bilindiği gibi Bulgaristan Devleti Avrupa 
Birliği sürecinde ülkemiz insanına vize uygulaması başlatmıştır. 
Tek taraflı olarak başlatılan bu uygulama, son zamanlarda gi-
derek zorlaştırılarak devam etmektedir. 

Mesela; Bulgaristan ve Yunanistan makamları Vize başvu-
rularında randevu için bile 4 ay sonraya gün veriyor. Ayrıca 
halk, birçok evrak istenmesinden, vize bürosu ve vize harcı 
masraflarından şikâyetçi. Bu masrafların sürekli yapıldığından 
bahsediliyor ve şu anda “Vize ücreti 100 Euro, Sağlık Sigortası 
18 Euro, Aracı kuruluş vs. 50 Euro Toplam 168 Euro masraf. 
Belgelerle uğraşmak da Bonus! 

Bu durum ise Bulgaristan’da okuyan öğrencileri, İş adamla-
rını, ziyaret ve diğer sebeplerle bu ülkeye gidecek Türk Vatan-
daşları açısından büyük mağduriyetler oluşturuyor. Diğer taraf-
tan Balkan ülkelerinden Müslümanların yaşadığı Kuzey Make-
donya, Arnavutluk, Kosova ve Bosna Hersek ve hatta Sırbistan 
gibi ülkelere vize gerekmiyorsa da, Türkiye’den o ülkelere ka-
rayolundan araçları ile gitmek isteyenler de engellenmiş oluyor.  

Halkımızın talebi; Konunun, Ülkeler arasında yetkililerin 
bir an önce görüşerek çözüme kavuşturulmasıdır.                                                                                                                                                   

Onun için yazı başlığındaki “Komşu, komşunun külüne 
muhtaçtır” Atasözü, komşu ülkeler için de geçerlidir!                                                                                                                                                                              

Dostça kalın… 

Komşu, komşunun 
külüne muhtaçtır!
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Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanı Murat Ku-
rum, Yüzyılın Konut Projesi'ne 
ilişkin, "10 Kasım'da başlayan 
başvurularımızda şu anda 5 
milyon 440 bin sayısına ulaş-
tık, ilk kuraları inşallah 29 Ara-
lık'ta çekeceğiz." dedi. 

Bakan Kurum, şöyle devam 
etti: 

"Bizim milletimize olan sev-
damız da bu sevdanın gereği 
olan hizmetlerimiz de asla ve 
asla bitmez. Bildiğiniz gibi Sa-
yın Cumhurbaşkanı'mızın li-
derliğinde başlattığımız yüzyılın 
en büyük sosyal konut projesi 
kapsamında 500 bin sosyal ko-
nut projesini hayata geçirdik. 
Milletimiz de projemize inandı, 
güvendi, hükümetine ve lideri-
ne sonsuz destek verdi. 10 Ka-
sım'da başlayan başvuruları-
mızda şu anda 5 milyon 440 
bin sayısına ulaştık, ilk kuraları 

inşallah 29 Aralık'ta çekeceğiz. 
Evlerimizin yapımına hızlı bir 
şekilde deprem bölgesinde, 
burada, 11 ilde, ilçelerimizde, 
beldelerimizde, köylerimizde 
600 bin konutun nasıl inşasını 
başlattıysak, 500 bin sosyal ko-
nut projemizi de aynı anlayışla, 
kararlıkla yürüteceğiz." 

Proje kapsamında deprem 
bölgesindeki illeri ayrıcalıklı tu-
tarak, bu illere daha fazla kon-

tenjan ayırdıklarını belirten Ku-
rum, Hatay merkez Antakya ve 
Defne'de 6 bin 800, Hassa'da 
1500, İskenderun'da 1354, 
Reyhanlı'da 750, Kırıkhan'da 
600 olmak üzere 15 ilçede 13 
bin 289 sosyal konut inşa edi-
leceğini dile getirdi. 

Kurum, evi olmayan, dar 
gelirli vatandaşların aidatın bile 
altında taksitlerle ev sahibi ola-
cağını ifade etti. (aa)

Edirne merkezli 5 ilde, Fe-
tullahçı Terör Örgütü'nün (FE-
TÖ) güncel öğrenci yapılanma-
sına yönelik soruşturma kapsa-
mında gözaltına alınan 12 şüp-
heliden 6'sı tutuklandı. 

Edirne Cumhuriyet Başsav-
cılığınca 4 gün önce FETÖ'nün 
güncel öğrenci yapılanmasının 
deşifre edilmesine yönelik baş-
latılan soruşturma kapsamında 
gözaltına alınan şüphelilerden 
6'sı Edirne Emniyet Müdürlüğü 
Terörle Mücadele Şubesi'ndeki 
işlemlerinin ardından dün adli-
yeye sevk edildi. 

Zanlılar savcılık sorgularının 
ardından çıkarıldıkları hakim-
likçe tutuklandı. 

Soruşturma çerçevesinde 
iletişim tespitleri ve MASAK ra-
poru doğrultusunda, Edirne 
Emniyet Müdürlüğü Terörle 
Mücadele Şube Müdürlüğü ile 
İstihbarat Şube Müdürlüğü ko-
ordinesinde Edirne, İstanbul, 
Bursa, Bilecik ve Çanakkale’de 
operasyonlar gerçekleştirilmiş-
ti. 

Aralarında Trakya Üniversi-
tesinin mevcut ve mezun öğ-
rencilerinin de bulunduğu 12 
zanlı, "silahlı terör örgütüne 

üye olma" suçlamasıyla gözaltı-
na alınmıştı. 

Şüphelilerin adreslerinde 
yapılan aramalarda 15 cep te-
lefonu, 12 sim kart, 6 tablet, 11 
dizüstü bilgisayar, 6 hafıza kar-
tı, 6 harddisk, 5 harici bellek, 
FETÖ ile iltisaklı olduğu için 
kapatılan bir yayınevinden çı-
kan kitap, 6 bin dolar, 184 bin 
lira ve 61 gram altın ele geçiril-
mişti. 

Önceki gün adliyeye çıkarı-
lan 6 zanlıdan 2’si savcılık sor-
gusunun ardından, 4’ü ise çı-
karıldıkları hakimlikçe adli 
kontrol şartıyla serbest bırakıl-
mıştı. (aa)

Sosyal konutta başvuru patlaması

FETÖ operasyonunda 6 tutuklama

CİHAN HURMA vefat etti. 
Neşe Hurma’nın eşi, Harun Hurma, Harika Se-

vilmiş’in babaları, Gülşah Hurma’nın kayınpederi, 
Kuzey Hurma, Asil Sevilmiş’in dedesi, Ümüt Sevil-
miş’in kayınpederi, Canan Hurma’nın abisi, Ege ve 
Şanil’in dayısı 65 yaşındaki Cihan Hurma vefat et-
ti.  

Cenazesi Cumartesi günü Yeşilce Camii’nde kılınan öğle na-
mazının ardından Yeniimaret Mezarlığı’na defnedildi.  

 
NURTEN İREZ vefat etti. 
Yeniimaret mahallesi sakinlerinden merhum Mustafa ve mer-

hume Şaziye Süren’in kızları, Osman, Orhan, Gülten’in kardeş-
leri, Musa İrez’in eşi, Nimet, Hilal ve Sibel’in anneleri, Cengiz 
Dağdevir ve Kayahan Çağlı’nın kayınvalideleri 76 yaşındaki 
Nurten İrez vefat etti.  

Cenazesi Cumartesi günü Beyazıt Camii’nde kılınan öğle na-
mazının ardından Yeniimaret Mezarlığı’na defnedildi.  



Her çocuğun potansiyeli 
geliştirilmelidir ve onlara daha 
parlak bir geleceğe doğru yol 
gösterilmelidir. Onları hedefle-
rine ulaştıracak değerlerden 
biri de motivasyondur; genç 
kalpleri ve zihinleri hayallerine 
ulaşmaya iten itici güçtür. Psi-
kologlara göre, çocuklarda 
motivasyon içsel ve dışsal fak-
törlerden etkilenir. İçsel moti-
vasyon, aktiviteye karşı ger-
çek bir ilgi veya keyifle yön-
lendirilen içsel bir motivasyon-
dur. Öte yandan dışsal moti-
vasyon; övgü, ödül, seviye at-
lama veya not gibi dışsal ödül-
lerle yönlendirilir. Başkalarını 
veya kendinizi motive etmeye 
en iyi şekilde yaklaşmak için, 
her iki motivasyon türünü de 
dengelemek önemlidir. Bunu 
yaparak, gelecek nesilde güç-
lü bir öğrenme, keşfetme ve 
gelişme arzusu yaratabilirsiniz.  

 
1. Merak ve Keşfi Teş-

vik Edin: İçsel Motivasyo-
nu Besleyin  

Bilginin sınırsız olduğu, 
dünyanın tüm bilgisinin bir tık 
uzağınızda olduğu bu dünya-
da, dünyayı keşfetme ve onu 
geliştirme isteği başlı başına 
bir beceridir. Merak, insan ze-
kâsının bir özelliği ve içsel mo-
tivasyonun kapısıdır. Araştır-
malar, çocukların soru sorma-
ya, ilgi alanlarını keşfetmeye 
ve kendi hızlarında öğrenme-
ye teşvik edildiklerinde, öğ-
renme ve keşfetme motivas-
yonlarını besleyen doğal bir 
merak geliştirdiklerini belirle-
miştir . Hayatınızdaki çocukla-
rın yaratıcılıklarını keşfetmele-
rine çeşitli şekillerde yardımcı 
olabilirsiniz. Onlara kitaplar 
sağlayabilir, eğitici oyunlar oy-
nayabilir, sanat projeleri dü-
zenleyebilir ve tutkularını keş-
fetmeleri için başka fırsatlar 
sunabilirsiniz.  

 
2. Olumlu Düşünceyle 

Büyüme Zihniyetini Ge-
liştirin  
İstenilen yetenekleri geliş-

tirmek için çaba ve azmin ge-
rekli olduğu konusunda muh-
temelen hemfikiriz. Aynı şey 
motivasyon için de geçerlidir. 

Çocuklar zorlukların öğrenme 
ve büyüme fırsatları olduğunu 
anladıklarında, görevlere ka-
çınma yerine coşkuyla yaklaş-
ma olasılıkları daha yüksektir . 
Zorluklara birlikte yaklaşmak 
ve onları keşfetmek, onlara 
hem kendi başlarına hem de 
ileride karşılaşacakları sorula-
ra uygulayabilecekleri bir çer-
çeve sunar. Bir dahaki sefere 
bir zorluk veya soruyla karşı-
laştıklarında bulmacaya farklı 
bir bakış açısıyla bakmaları 
için onları cesaretlendirin.  

 
3. Anlamlı Hedefler 

Belirleyin  
Hedef belirleme, çocuklar 

için güçlü bir motivasyon ara-
cıdır. Araştırmalar ulaşılabilir 
ancak zorlu hedefler belirle-
menin, çocuklar da dahil ol-
mak üzere her yaşta içsel mo-
tivasyonu ve performansı art-
tırabileceğini göstermektedir . 
Çocuklarınıza ilgi alanlarıyla 
ilgili hedefler belirlemeleri ko-
nusunda rehberlik edin. He-
deflerine doğru ilerlerken her 
dönüm noktasında onları bitiş 
çizgisine daha da yaklaştıra-
cak bir başarı duygusu yaşaya-
caklardır.  

 
4. Çabayı ve İlerleme-

yi Kutlayın  
Olumlu pekiştirmenin -is-

tenen davranışları ödüllendir-
menin- çocuklarda motivasyo-
nu beslemek için etkili bir araç 
olması şaşırtıcı değil . Bir ço-
cuğun çabasını, ilerlemesini 
ve başarılarını mümkün oldu-
ğunca kutlamak konusunda 
kesinlikle hemfikiriz. Sıkı ça-
lışmalarını överek, gelişimleri-
ni vurgulayarak ve azimlerini 
takdir ederek, olumlu davra-
nışları pekiştirmede, özgüven-
lerini artırmada ve daha fazla 
motivasyon sağlamada aktif 
rol alabilirsiniz.  

 
5. Özerkliği Teşvik 

Edin  
Erikson'ın Gelişim Evrele-

ri'ne göre , özerklik duygusu 
yürümeye başlayan çocuklar-
da (18 aydan üç yaşına kadar) 
gelişir. Özerklik, çocuklara öğ-
renme süreçlerinin sorumlulu-

ğunu alma gücü verir ve araş-
tırmalar motivasyonel etkisini 
desteklemektedir. Araştırma-
lar çocuklara seçim yapma ve 
aktiviteleri üzerinde bir miktar 
kontrol sağlama olanağı veril-
diğinde, içsel motivasyonları-
nın ve katılımlarının arttığını 
göstermiştir . Çocuklarınıza 
aktiviteleri, projeleri ve ilgi 
alanları hakkında karar verme 
ve sonuçlarıyla başa çıkma 
alanları sağlayın. Hayatlarında 
söz sahibi olmaları için onları 
güçlendirmek sahiplenme 
duygusunu besler ve onları ba-
şarılı olmaya motive eder.  

  
6. Destekleyici Bir Or-

tam Yaratın  
Uluslararası Eğitim ve Li-

derlik Dergisi'nde yayınlanan 
bir çalışma, olumlu öğretmen-
öğrenci ilişkilerinin öğrencile-
rin motivasyonunu ve katılımı-
nı önemli ölçüde artırdığını or-
taya koymuştur . Benzer şekil-
de aile, arkadaşlar ve akıl ho-
calarıyla güçlü bağlar çocukla-
rın öğrenme ve gelişme moti-
vasyonunu artıran duygusal 
destek sağlar.   

 
7. Oyunu ve Yaratıcılı-

ğı Kucaklayın  
Oyun, öğrenme, keşfetme 

ve yaratıcılık için doğal bir yol-
dur. Araştırmalar, oyun temel-
li öğrenme ortamlarının ço-
cukların motivasyonunu, me-
rakını ve katılımını artırdığını 
göstermektedir . Çocuklarınızı 
öğrenme ve keşfetme sevgisi-
ni besleyen yaratıcı oyunlara, 
uygulamalı etkinliklere ve ya-
ratıcı projelere katılmaya teş-
vik edin. Daha da iyisi, bu et-
kinlikleri onlarla birlikte yapın 
ve yaratıcılığın sizin için de ne-
ler yapabileceğini görün!  

 
8. Düşünmeyi Teşvik 

Edin  
Çocuklarınızı başarıları, 

karşılaştıkları zorluklar ve iler-
lemeleri üzerinde düşünmeye 
teşvik edin. Çocuklar öz de-
ğerlendirme yaptıklarında, ye-
tenekleri ve gelişim alanları 
hakkında daha derin bir anla-
yış kazanırlar. Bu iç gözlem 
süreci, hedef belirleme, geli-
şim gösterme ve gelişmeye 
devam etme motivasyonunu 
artırır.  Unutmayın, her çocuk 
benzersizdir ve bu ilkeler onla-
rın bireysel ihtiyaç ve beklenti-
lerine göre uyarlanabilir. Bu 
yaklaşımları ebeveynlik tarzı-
nıza dahil edin ve çocuğunu-
zun gelişip, başarı ve sınırsız 
potansiyelle dolu bir geleceğe 
doğru yönlendirilişini izleyin.  

Kaynak: Empowering Yo-
ung Hearts and Minds: 10 
Ways to Foster Motivation in 
Kids,https://www.ymcapkc.o
rg/blog/empowering-young-
hearts-and-minds-10-ways-
foster-motivation-kids,Çevi-
ri:Yeliz Yeşil

Çocuklarda Motivasyonu 
Arttırmanın Yolları

Atatürkçü Düşünce Derneği (ADD) Edirne Şubesi, ABD Bü-
yükelçisi Tom Barrack’ın Türkiye’ye yönelik açıklamalarına tep-
ki gösterdi. Açıklamada, “Dışişleri Bakanlığımız bu şahsı Perso-
na Non Grata ilan edip ülkesine göndermelidir” denildi.  

Atatürkçü Düşünce Derneği (ADD) Edirne Şubesi tarafın-
dan yapılan açıklamada şunlar kaydedildi:  

“Ülkemizde ABD Büyükelçisi olarak -hâlâ- görev yapmakta 
olan Tom Barrack adlı şahıs, “Sizin için en doğrusu Osmanlı 
devlet düzeni ve millet sistemidir” diyerek başladığı, “Bölgede-
ki ulus devletler İsrail için tehdittir” ve “Hedefimiz Eylül 
2026’da Heybeliada Ruhban Okulu’nu açmaktır” gibi kabul 
edilemez sözlerle sürdürdüğü hadsizliğini son olarak “Hazar 
petrol ve doğalgazına ulaşamıyoruz. 1919’dan beri (Ulusal Ba-
ğımsızlık Savaşımızı kastettiği ortada) ulus devletler bizi engelli-
yor” pervasızlığıyla sürdürmüştür.  

Ölçüyü iyice kaçırıp 1919 hatırlatması yaparak bardağı taşı-
ran bay Barrack vakit bulup biraz tarih okumalı, 9 Eylül 1922, 
23 Temmuz 1939, 20 Temmuz 1974, 1 Mart 2003 tarihlerinde 
neler yaşandığına bakmalı, ülkemizde büyükelçisi olarak görev 
yaptığı devlet henüz kurulmamış, hatta üzerinde bulunduğu kı-
ta keşfedilmemişken kültür üretmiş, sanatçılar bilim insanları 
yetiştirmiş, devletler, imparatorluklar kurmuş, çağ kapatıp çağ 
açmış, 7 düveli dize getirip Sevr paçavrasını çöpe atmış Türk 
Milletinin ezelden beri hür yaşadığını ve kendisine zincir vur-
maya kalkan her çılgına haddini bildirdiğini öğrenmelidir. 

Atatürkçü Düşünce Derneği olarak, bütün diplomatik kural-
ları ihlal eden, içişlerimize müdahale ile devletimizin egemenli-
ğine, tapu senedimiz Lozan’a, Laik Cumhuriyetimize,  milleti-
mizin birliğine, üniter ulus devlet yapımıza ve toprak bütünlü-
ğümüze alenen saldıran bu küstahlığa ülkemizi yöneten ve yö-
netmeye talip olan  siyaset kurumumuz hak ettiği yanıtı verme-
li, ABD Büyükelçiliği önünde 19 Temmuz 2025 tarihinde de be-
lirttiğimiz üzere Dışişleri Bakanlığımız bu şahsı Persona Non 
Grata ilan edip ülkesine göndermelidir.” Haber Merkezi  

Edirne'de trafiği tehlikeye düşüren araçlara ceza uygulandı. 

Edirne Emniyet Müdürlüğü Trafik Tescil ve Denetleme Şube 

Müdürlüğü ekipleri, Şükrüpaşa Mahallesi'nde trafik denetimi 

gerçekleştirdi. 

Ekipler sürücüleri ve araçları kontrol etti. Kontrollerde kural-

lara uymadığı tespit edilen 3 sürücüye 7 bin lira ceza uyguladı. 

Denetimlerin süreceği kaydedildi. (aa)

ADD’den ABD Büyükelçisi  
Tom Barrack’a tepki
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Trafiği tehlikeye düşüren araçlara ceza 
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Edirne’nin İpsala İlçesine bağlı Paşaköy’deki üreticilerin 
ürettiği çeltik elinde kaldı. Köyün belli noktalarında öbekler ha-
linde çeltiğini bekleten üreticiler, Toprak Mahsulleri Ofisi’ni gö-
reve çağırdı.  

CHP 27. Dönem Edirne Milletvekili Namık Kemal Üniversi-
tesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. Okan Gaytancıoğlu, üreticilerin so-

runlarını dinledi. Gaytancıoğlu, üreticinin ürününü Toprak 
Mahsulleri Ofisi’nin alması gerektiğini ifade etti. Üretici İsmail 
Göksu da devletin üreticiye sahip çıkması gerektiğini belirtti. 

“Toprak Mahsulleri Ofisi hani çiftçinin 
kara gün dostuydu” 

Gaytancıoğlu, şunları söyledi:  
“Türkiye pirincinin yüzde 20’sini üreten bir bölgedeyiz. Bu-

rada gördüğünüz herkes çeltik üreticisi, 3 ay önce ürünü üretti-
ler ama hala öbeklerin içerisinde satamıyorlar. 3 ay önce ürünü 
27 liraya sattılar. Şu anda ürüne bakan yok. Toprak Mahsulleri 
Ofisi’ni göreve çağıyoruz. Toprak Mahsulleri Ofisi ne diyor, 
‘Üretim izini yok.’ Var mı? Üretim izini var. ‘Pilav yapmıyor.’ di-

yorlar. Şu anda pilav yiyorlar. Toprak Mahsulleri Ofisi hani çift-
çinin kara gün dostuydu. Siz bu ürünü Toprak Mahsulleri Ofi-
si’nin satın almasını istiyor musunuz? Biz de Toprak Mahsulleri 
Ofisi’ni göreve çağırıyoruz. Çünkü çok borçlular. Türkiye’de gı-
da enflasyonu var. Bütün gıdaların fiyatları yükselirken pirinç fi-
yatları üreticide düşüyor.”  

“Devletimizin sahip çıkmasını istiyoruz” 
Üretici İsmail Göksu, şunları kaydetti: 
“Bizler Türk çiftçisine ne olursa olsun devletimizin sahip çık-

masını, bizi üç harfli marketlere teslim etmemesini, gıda enflas-
yonun sadece üretici maliyetlerinden kaynaklanmadığını, tüm 
halkımızın bilmesini bize sahip çıkılmasını istiyoruz.” 

Üretici Ersin Yaşa ise “Mazot 60 lira küsür. Gübrenin ne ol-
duğu belli değil. İlaç aldı başını gidiyor. Çeltik 20 bin lira, alan 
yok. Çiftçi bu işin içinden nasıl çıkacak? Bankalarda faizler aldı, 
yürüyor. Allah yardımcımız olsun.” diye konuştu.  

Haber Ergin Yıldız 

Yer gök çeltik
Interreg VI-A IPA Bulgaris-

tan-Türkiye Programı kapsa-
mında yürütülen “WoodEN” 
projesiyle üretim süreçlerinde 
enerji verimliliğinin arttırılması 
ve sera gazı emisyonlarının az-
altılması hedefleniyor.  

Proje kapsamında mobilya 
ve karton ambalaj sektörlerin-
de uygulanacak yeni teknoloji-
lerle yüzde 60’ın üzerinde 
enerji tasarrufu sağlanarak yıl-

lık en az 18,5 ton sera gazı 
emisyonunda azalma sağlan-
ması amaçlanıyor. Türkiye’de 
ATAK Mutfak Banyo ve Orman 
Ürünleri Sanayi Ticaret Ltd. 
Şti. liderliğinde, Bulgaristan’da 

Si En Si Papir Ltd. ortaklığıyla 
yürütülen “WoodEN” projesi 
iki ülkenin sanayi işletmeleri 
arasında iş birliğini güçlendirir-
ken aynı zamanda sürdürülebi-
lir üretim kapasitesi de geliştiri-
lecek.   

Interreg VI-A IPA Bulgaris-
tan-Türkiye Programı kapsa-
mında yürütülen “WoodEN” 
projesi, Avrupa Birliği’nin mali 
desteğiyle resmi olarak uygula-

maya girdi. T.C.Dışişleri Ba-
kanlığı Avrupa Birliği Başkanlı-
ğı’nın Ulusal Otorite görevini 
üstlendiği program çerçevesin-
deki projenin açılış toplantısı 
Edirne’de gerçekleştirildi. 

“Yüzde 60 enerji tasarrufu 
sağlanacak” 

“Üretim süreçlerinde enerji 
verimliliğinin artırılması, sera 
gazı emisyonlarının azaltılması, 
AB enerji standartlarına uyu-
mun desteklenmesi, yenilikçi 
üretim yöntemlerinin yaygın-
laştırılması hedefleniyor. Mo-
bilya ve karton ambalaj sektör-
lerinde uygulanacak yeni tek-
nolojilerle, yüzde 60’ın üzerin-
de enerji tasarrufu ve yıllık en 
az 18,5 ton sera gazı emisyo-
nunda azalma sağlanması 
planlanıyor.” 

“Sürdürülebilir üretim  
eğitimleri düzenlenecek” 

“Proje çerçevesinde Türki-
ye’de modern ve yüksek tasar-
ruflu üretim makineleri kurula-
cak. Bulgaristan’da bina yalıtı-
mı ve teknoloji yenileme yatı-
rımları yapılacak. Çalışanlara 
yönelik enerji verimliliği ve sür-
dürülebilir üretim eğitimleri dü-
zenlenecek. Bu faaliyetler ile 
Türk ve Bulgar işletmeleri ara-
sında sınır ötesi iş birliğinin 
güçlendirilmesi amaçlanıyor.” 

 
“AB’den yüzde 85 hibe 

desteği” 
“Toplam bütçesi 424 bin 

724,94 avro olan WoodEN 
projesi Avrupa Birliği’nin yüz-
de 85 hibe desteği ve ulusal eş-
finansman ile toplam 399 bin 
65,79 avro kaynakla destekle-
niyor. Uygulama süresi 20 ay 
olan proje, 1 Nisan 2027’de 
tamamlanacak. WoodEN pro-
jesi, Türkiye ve Bulgaristan 
arasındaki ekonomik ilişkilerin 
yanı sıra çevre dostu üretim 
pratiklerinin yaygınlaşmasına 
da katkı sağlamasıyla dikkat 
çekiyor. Proje, iklim değişikliği 
ile mücadelede sınır ötesi iş bir-
liğinin başarılı bir örneği olarak 
değerlendiriliyor.”  

Haber Merkezi 

Türkiye'de eğitime yönelik 
harcamalar 2020-2024 döne-
minde 4,5 trilyon lirayı aştı. 
Türkiye İstatistik Kurumu (TÜ-
İK) verilerinden yapılan derle-
meye göre, ülkedeki toplam 
eğitim harcamaları 5 yılda ka-
demeli olarak arttı. Bu tutar, 
2020'de 267 milyar 596 mil-
yon lira, 2021'de 347 milyar 
66 milyon lira olarak kayıtlara 
geçti. 

2022'de 587 milyar 438 
milyon lirayı bulan eğitim har-
camaları, 2023'te ilk defa 1 tril-
yon lira sınırı aşarak 1 trilyon 
130 milyar 844 milyon lira ol-
du. Eğitime yönelik geçen yıl 
da 2 trilyon 200 milyar 338 
milyon lira harcama yapıldı. 

Böylece eğitime harcanan 
tutar, 2020-2024 döneminde 
8,2 katına çıkmış oldu. Bu dö-

nemdeki toplam harcama da 4 
trilyon 533 milyar 281 milyon 
lira olarak kayıtlara geçti. 

DEVLETİN  
HARCAMALARI DA  

ARTTI 
Bu dönemde devletin eğiti-

me yönelik harcamaları da 
yükseldi. Söz konusu harcama-
lar 2020'de 203 milyar 650 
milyon lira iken geçen yıl itiba-
rıyla yaklaşık yüzde 770 arta-
rak 1 trilyon 777 milyar 837 
milyon liraya yükseldi. Devlet, 
eğitime 5 yılda da 3 trilyon 647 
milyar 298 milyon lira ayırdı. 

Hane halkını da içeren özel 
harcamalar grubunun 2020-
2024 dönemine ilişkin eğitim 
harcamaları da yüzde 600 artış 
göstererek 75 milyar 750 mil-
yon liradan 529 milyar 535 
milyon liraya yükseldi. Hane 

halkları, özel tüzel kişilikler ve 
uluslararası kaynaklar gibi 
gruplar, 5 yılda eğitim için 1 
trilyon 96 milyar 821 milyon li-
ra harcadı. 
EN YÜKSEK HARCAMA 

YÜKSEKÖĞRETİME 
Eğitim harcamaları, finans 

kaynağına göre devlet ve özel-
de en fazla yükseköğretime ya-
pıldı. 

Devletin yükseköğretim 
harcaması 2020'de 70 milyar 
636 milyon lira iken geçen yıl 
599 milyar 621 milyon liraya 
çıktı. 

Hane halkını da içeren özel 
harcamalar grubunun yüksek-
öğretime yönelik harcamaları 
da aynı dönemde 26 milyar 
341 milyon liradan 162 milyar 
118 milyon liraya yükseldi. 
(aa)

ATAK Mutfak’tan AB projesi 

Eğitime 5 yılda 4,5 trilyon lira harcandı



Trakya Üniversitesi, uluslararası iş birliği faaliyetlerini Bulga-
ristan’da gerçekleştirdiği temaslarla sürdürüyor. Bu kapsamda, 
Filibe ve Stara Zagora’daki iki üniversiteye resmi ziyaret düzen-
lendi. 

Rektör Prof. Dr. Mustafa Hatipler başkanlığındaki; Rektör 
Yardımcısı ve Tıp Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Sedat Üstündağ ile 
üst düzey akademisyenlerden oluşan üniversite heyeti, Türki-
ye’nin Filibe Başkonsolosu Emre Manav’a gerçekleştirdiği ne-
zaket ziyaretinin ardından programın ilk üniversite durağı olan 
Filibe Tıp Üniversitesinde görüşmeler gerçekleştirdi. Rektör 

Prof. Dr. Angel Uchikov’un ev sahipliğinde yapılan toplantıda, 
iki üniversite karşılıklı tanıtımların ardından akademik ve kültü-
rel iş birliği olanaklarını görüştü. Görüşmeler sonunda iş birliği 
protokolü imzalanırken, şeref defterinin imzalanması, hediye 
takdimi ve toplu fotoğraf çekimiyle ziyaret tamamlandı. 

Heyetin ikinci ziyareti Stara Zagora Üniversitesine oldu. Da-
ha önce bu üniversite tarafından Fahri Doktora ünvanına layık 
görülen Prof. Dr. Mustafa Hatipler, göreve yeni başlayan Rektör 
Prof. Dr. Miroslav Karabaliev’i tebrik etti. Heyetler, iki kurum 

arasında yapılabilecek ortak çalışmalar üzerine fikir alışverişin-
de bulundu. Hediye takdimi ve fotoğraf çekiminin ardından zi-
yaret sona erdi. 

Program kapsamında Bulgaristan Bölge Müftüsü Seyhan 
Basri Mehmed de ziyaret edildikten sonra Üniversite heyeti te-
maslarını tamamlayarak Edirne’ye döndü. Haber Merkezi  

TÜ’den Bulgaristan’daki  
iki üniversiteye ziyaret

Edirne'de 74 yaşındaki yor-
gan ustası Ali Bıyık, iğne ipliği 
60 yıldır elinden düşürmeden 
mesleğini sürdürüyor. Bıyık, 
"Şimdi hazır elyaf yorganlar 
çıktı. İçine elyaf bir tabaka ko-
yuyorlar, ortaya yorgan çıkıyor 
ama yün ve pamukla yapılan 
yorganlar, çok daha dayanıklı 
ve sağlıklı oluyor" dedi. Bıyık, 
hazır yorganların yaygınlaşma-
sıyla işlerinde düşüş yaşandığı-
nı ve çırak bulmakta sıkıntı ya-
şadığını belirtti. 

Trabzonlu Ali Bıyık, orta-
okulu bitirdikten sonra meslek 
öğrenmek için tanıdıkları aracı-
lığıyla 1965'te Eskişehir'deki 
yorgan ustalarının yanına gitti. 

Hemşehrisi ustalardan yor-
gancılığın inceliklerini ve esnaf-
lığı öğrenen Bıyık, İstanbul ve 
memleketinde yorgancıların 
yanında çalıştıktan sonra 42 yıl 
önce Edirne'ye gelerek kendi 
dükkanını açtı. 

Mesleğini Eski İstanbul 
Caddesi'ndeki küçük dükka-
nında sürdüren Ali usta, radyo-
da dinlediği türkülerin tınısıyla 
her bir yorganı adeta nakış iş-
ler gibi titizlikle hazırlıyor. 
İşe kızılcık sopasıyla yün ve 

pamukları sıkıştırarak başlayan 
Ali usta, ilmek ilmek dokuduğu 
yorganlarla geleneksel yorgan 
dikimini sürdürüyor. 

Neşeli kişiliğiyle çevresinde 
sevilen Ali Bıyık, geçen sene 
Edirne'de "Yılın Ahisi" seçildi. 

 
"YORGAN DİKİMİ EMEK 

İSTİYOR" 
Bıyık, 60 yıldır mesleğini 

severek yaptığını anlattı. 
İstanbul ve Trabzon'da 

mesleğini bir süre yaptıktan 
sonra Edirne'ye geldiğini belir-
ten Bıyık, "1983'te eşim ve ço-
cuklarımla Edirne'ye geldim. 
Önce çarşı merkezinde çalış-
tım. Sonra bu mahalleye gel-

dim. 42 yıldır Edirne'deyim ve 
60 yıldır mesleğimi severek ya-
pıyorum." dedi. 

Bıyık, yorgan yapımının ti-
tizlik ve emek istediğini vurgu-
layarak, hazır yorganların yay-
gınlaşmasıyla işlerinde düşüş 
yaşandığını ve çırak bulmakta 
sıkıntı yaşadığını belirtti. 

Hazır yorganların çoğunun 
elyaftan yapıldığını anlatan Bı-
yık, şunları kaydetti: 

"Şimdi hazır elyaf yorganlar 
çıktı. İçine elyaf bir tabaka ko-
yuyorlar, ortaya yorgan çıkıyor 
ama yün ve pamukla yapılan 
yorganlar çok daha dayanıklı 
ve sağlıklı oluyor. Elyafın kulla-
nılacağı yerler var ama yorgan 
ve yastıkta olmaz. Sen zanne-
diyorsun ki çok yumuşak, sıcak 
geliyor. Elyaf, petrolden yapılı-
yor. Petrol, sıcak olduğu için kı-
zıştırıyor ve başın terliyor. Sa-
baha kadar terli terli yatıyorsun 
ve sonra baş ağrısıyla uyanı-
yorsun." 

Bıyık, sağlığı el verdiği 
müddetçe işini yapmaya de-
vam edeceğini sözlerine ekledi. 
(aa)

Ticaret Bakanlığı, Yunanis-
tan’daki grev nedeniyle 2 Ara-
lık akşamından itibaren İpsala 
ve Kipi gümrük kapılarında 
TIR işlemlerinin durduğunu, 
bazı ürünlerin geçişinin grev-
den muaf tutulması için giri-
şimlerde bulunulduğunu açık-
ladı. 

Bakanlığın, NSosyal hesa-
bından, konuya ilişkin payla-
şım yapıldı. Yunanistan'da çift-
çilerin başlattığı grev kapsa-
mında, Yunanistan tarafındaki 
yolun TIR geçişlerine kapatıl-
ması nedeniyle 2 Aralık akşam 
saatlerinden itibaren İpsala ve 
Kipi Gümrük kapılarındaki tır 
işlemlerinin yapılamadığı belir-
tilen açıklamada, grev kapsa-
mında Yunanistan'ın Bulgaris-
tan sınırında bulunan Ormenio 
Gümrük Kapısı'nın da çiftçiler 
tarafından kapatıldığı bilgisinin 
alındığı aktarıldı. 

Açıklamada, "Frigorifik (so-

ğutucu) TIR araçlarında bulu-
nan balık, yumurta, meyve, 
sebze, çiçek, tıbbi malzeme ve 
ADR (Tehlikeli malların kara-
yolu ile uluslararası taşımacılı-
ğına ilişkin Avrupa Anlaşması) 
belgesine sahip kimyasal mad-
de taşıyan tankerlerin, grevden 
muaf tutulması konusunda ge-
rekli girişimlerde bulunulmuş-
tur. Yunanistan'ın, Bulgaristan 
ve Makedonya'ya açılan sınır 

kapılarında da grev sebebiyle 
eylemlerin yapılacağı, bu sınır 
kapılarında da TIR geçişlerine 
izin verilmeyeceği, grevin 15-
21 Aralık tarihine kadar süre-
ceği bilgisi edinilmiştir. Bu sü-
reçte tırların, Yunanistan'daki 
Çiftçi Grevi nedeniyle diğer 
gümrük kapılarına yönlendiril-
mesi önem arz etmektedir." ifa-
delerine yer verildi. (aa)

İlmek ilmek 60 yıldır 
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İpsala TIR geçişlerine kapalı

Bıyık
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Edirne'nin köylerinde suni mera alanları genişletiliyor. İl Ta-
rım ve Orman Müdürlüğünden yapılan açıklamaya göre, Mera 
Islah ve Amenajman Projesi kapsamında Havsa ilçesine bağlı 
Arpaç köyünde suni mera alanı 500 dekara çıkarıldı. 

Arpaç köyünde 200 dekar alanda altılı mera otu ekimi ger-
çekleştirildi. Önceki yıllarda tesis edilen 300 dekarlık alanla köy-
deki suni mera alanı 500 dekara ulaştı. 

Açıklamada görüşlerine yer verilen Edirne Tarım ve Orman 
Müdürü İslam Köse, projenin hayvancılıkta kaliteli kaba yem 
üretimini artırmak, meraların verimliliğini yükseltmek ve bölge 
çiftçisine ekonomik katkı sağlamayı amaçladığını belirtti. (aa) 

Edirne'nin Uzunköprü il-
çesinde yakalanan Fetullahçı 
Terör Örgütü (FETÖ) üyesi 2 
şüpheliden 1'i tutuklandı. 

Güvenlik güçleri kent 
merkezinde yaptıkları dene-
timlerde yurt dışına kaçma-
ya hazırlanan FETÖ şüpheli-
leri N.A. ve Y.B'yi yakaladı. 

Gözaltına alınan şüpheli-
ler işlemlerinin ardından ad-
liyeye sevk edildi. 
Şüphelilerden N.A. savcı-

lık sorgusunun ardından çı-
karıldığı hakimlikçe tutuklan-
dı, Y.B. ise adli kontrol şar-
tıyla serbest bırakıldı. (aa)

Arpaç köyüne mera otu ekildi

Edirne'de FETÖ operasyonu

Bursa İl Milli Eğitim Müdürü Dr. Ahmet Ali-
reisoğlu, Edirne İl Milli Eğitim Müdürü olarak 
görevlendirildi.  Mevcut Edirne İl Milli Eğitim 
Müdürü Dr. Ferhat Yılmaz’ın ise yurtdışı eğitim 
ataşeliğine atanmasının beklendiği öğrenildi. 

Millî Eğitim Bakanlığı (MEB) tarafından bazı 
il müdürlerinin görev yerleri değiştirildi. Bu kap-
samda aralarında Edirne’nin de yer aldığı 6 ilde 
değişikliğe gidildi. Edirne’de 6 Ağustos 2024 ta-
rihinden bu yana görev yapan İl Millî Eğitim Dr. 
Ferhat Yılmaz’ın yerine Bursa İl Milli Eğitim Mü-
dürü Dr. Ahmet Alireisoğlu görevlendirildi.  

 
Dr. Ahmet Alireisoğlu kimdir? 

Ahmet Alireisoğlu, 1970 yılında Samsun’un 
19 Mayıs ilçesinde doğdu. İlk, orta ve lise öğre-
nimini Samsun’da tamamlayan Alireisoğlu, 
1994 yılında İstanbul Üniversitesi Fen Edebiyat 
Fakültesi Tarih Bölümü’nü bitirdi.  

1995 yılında meslek hayatına başlayan Ali-
reisoğlu, on yıl süreyle çeşitli ilköğretim okulla-
rında ve liselerde öğretmen olarak görev yaptı.  

Mesleki kariyerini 2005 yılından itibaren eği-
tim yöneticisi olarak sürdüren Alireisoğlu, 2014-
2023 yılları arasında Tuzla İlçe Milli Eğitim Mü-
dürü olarak görev yaptı.  

Meslek hayatı içerisinde eğitim yönetimi ve 
denetimi alanında iki yüksek lisans programı bi-
tiren Alireisoğlu, 2020 yılında Marmara Üniver-
sitesi ve İstanbul Sabahattin Zaim Üniversitesi 
ortak programında yer alan Eğitim Yönetimi ve 
Denetimi alanında ‘Liderlik Stilinin ve Liderlik 
Yoğunluğunun Örgüt Kültürüne Etkisinin İnce-
lenmesi’ isimli tez çalışmasıyla doktora progra-
mını  tamamladı.  

Eğitim yönetimi alanında çeşitli üniversiteler-
de misafir öğretim üyesi olarak dersler verdi.  

Çok sayıda Avrupa Birliği Erasmus+, İSTKA 
ve TÜBİTAK projelerinde yer aldı.  

Ulusal ve uluslararası hakemli dergilerde çok 
sayıda makalesi yayınlandı, uluslararası kongre-
lerde çeşitli bildiriler sundu ve kitap editörlüğü 
yaptı.  

Okul müdürlerinin öğretim liderliği rolleri ve 
vizyoner liderlik üzerine çalışmalar yapan sivil 
toplum organizasyonu projelerinde yer alan Ali-
reisoğlu, eğitim süreçlerinde karşılaşılan prob-
lemlerin yönetimi, okul-veli işbirliği, öğretmenle-
rin mesleki gelişimleri gibi alanlarda da halen 
araştırmalarını sürdürmektedir. 

Alireisoğlu, Tuzla İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü 
görevini yürütürken 7 Temmuz 2023 tarihinde 
Bursa İl Milli Eğitim Müdürü olarak atandı. Ali-
reisoğlu, 5 Aralık 2025 tarihinde ise Edirne İl 
Milli Eğitim Müdürü olarak görevlendirildi. İyi 
derecede İngilizce bilen Ahmet Alireisoğlu, evli 
ve üç çocuk babasıdır. Haber Merkezi 

Kırklareli'nde emniyet teşki-
latının araç filosu 64 yeni araç-
la güçlendirildi. Kırklareli Valisi 
Uğur Turan, İl Emniyet Müdür-
lüğü Sosyal Tesisleri'nde dü-
zenlenen törende, araçların 
hizmete alınmasıyla güvenlik 
birimlerinin sahadaki hareket 
kabiliyeti, anında müdahale 
kapasitesi ve operasyonel et-
kinliğinin artacağını söyledi. 

 
Vatandaşların huzuru, gü-

veni ve esenliği için yürütülen 
çalışmalara yeni araçların 
önemli bir ivme kazandıracağı-
nı belirten Turan, Gazi Mustafa 
Kemal Atatürk'ün "Herkesin 

polisi kendi vicdanıdır fakat 
polis vicdanı olmayanların kar-
şısındadır" sözünü hatırlattı. 

Kırklareli'nin huzurun, ne-

zaketin ve dayanışmanın şehri 
olduğunu dile getiren Turan, 
şunları kaydetti: 

"Tarihin sesini, longozların 

nefesini ve doğanın bereketini 
bağrında taşıyan Kırklareli'miz, 
emniyeti ve asayişiyle de Trak-
ya'nın örnek şehirlerinden biri-

dir. 
Bugün hizmete alınan araç-

lar, güvenlik altyapımızı daha 
da güçlendirerek kararlılığımıza 
önemli bir destek sağlayacaktır. 
Türkiye Yüzyılı hedefleri doğ-
rultusunda güçlü devlet, gü-
venli şehirler ve huzurlu bir 
toplum anlayışıyla çalışmayı 
sürdüreceğiz." 

AK Parti Kırklareli Milletve-
kili Ahmet Gökhan Sarıçam da 
kamu güvenliği ve huzurunun 
en iyi şekilde sağlanması için 
devletin elinden geldiğini yap-
tığını belirtti. 
İl Emniyet Müdürü Sinan 

Çamuroğlu da vatandaşların 
huzuru için gece gündüz çalış-
tıklarını ifade etti. 

Konuşmaların ardından 
dua edildi, kurban kesilerek 
araçlar hizmete alındı. (aa)

Edirne İl Milli Eğitim Müdürü değişti
GAZETESÝ

Emniyetin filosuna 64 yeni araç
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Bursa Uludağ Üniversitesi 
Tıp Fakültesi Spor Hekimliği 
Ana Bilim Dalı Öğretim Üyesi 
Prof. Dr. Hakan Gür, iklim de-
ğişikliği nedeniyle artan hava 
sıcaklıklarının sporcuların per-
formanslarını olumsuz etkiledi-
ğini belirtti. 
İklim araştırma kuruluşu 

Climate Central tarafından ya-
yımlanan "Serin günler tükeni-
yor" başlıklı çalışmaya göre, ar-
tan hava sıcaklıkları koşucula-
rın performansını olumsuz etki-
liyor. 

Çalışmada, 2025'te dünya 
genelinde yapılan 221 maraton 
günündeki sıcaklık koşulları 
analiz edildi. 

Araştırmacılar, elit erkek ko-
şucuların daha serin koşullarda 
ortalama 4 derecede, kadınla-
rın ise daha sıcak koşullarda 
yaklaşık 10 derecede daha iyi 
koştuğunu ortaya koydu. Ama-
tör koşucular arasında ise er-
keklerin en iyi performanslarını 
6 derecede, kadınların ise 7 de-
recede gösterdiği belirlendi. 

Tokyo, Boston, Londra, 
Berlin, Chicago, Sidney ve 
New York maratonlarını içeren 
"Marathon Majors" kapsamın-
da araştırmacılar, İklim Değişi-

mi Endeksi (CSI) sistemiyle ko-
şucuların maraton gününde be-
ceri seviyesi ve cinsiyetlerine 
göre ideal sıcaklığı yakalama 
olasılığını hesapladı. 

Tokyo Maratonu, amatör 
kadın ve erkeklerde ortalama 
yüzde 80, elit erkeklerde yüzde 
69 ile ideal koşullara en yakın 
yarış oldu. Elit kadınlarda Tok-
yo'nun olasılığı yüzde 78 iken, 
en yüksek oran yüzde 87 ile 
Londra Maratonu'nda görüldü. 

Sidney Maratonu'nda ise 
13,8 derece ortalama sıcaklıkla 
yalnızca daha yüksek sıcaklık 
toleransına sahip elit kadınlar 
yüzde 31 ile ideal koşullara 
ulaştı. 

 
OLAĞAN DIŞI  

SICAKLIKLAR ETKİLİ  
OLDU 

Çalışmaya göre 2025'te 
Tokyo ve Berlin maratonları, ik-
lim değişikliği nedeniyle olağan 
dışı sıcaklıklarda koşuldu. 

Tokyo Maratonu normalde 
ideal koşullar için en yüksek 
potansiyele sahip olsa da yarış 
günü sıcaklık beklendiğinden 
8,2 derece daha yüksekti ve 
koşucular 15,2 derece ortala-
mada yarıştı. 

Berlin Maratonu'nda ise sı-
caklık normalin 6,7 derece üze-
rine çıkarak ortalama 20,7 de-
receye ulaştı ve endeks seviyesi 
2 olarak kaydedildi. 

 
KARBON KİRLİLİĞİ  

RİSKİ 
Yüksek emisyon senaryosu-

na göre 2025, 2035 ve 2045 
için yarış koşullarının nasıl de-
ğişeceği de incelendi. Analize 
göre 221 küresel yarışın 190'ın-
da, 2045'e kadar amatör ya da 
elit koşucular için ideal mara-
ton koşullarının görülme olasılı-
ğı azalacak. 

Marathon Majors'a göre 
2025'ten 2045'e kadarki dö-
nemde ideal yarış koşullarında-
ki en büyük kayıp, Tokyo Ma-
ratonu'nda elit erkekler için 
yüzde 69'dan yüzde 57'ye dü-
şüşle yaşanacak. 

Elit kadınların 2025-2045 
yıllarında Berlin Maratonu'nda 
yüzde 40'tan yüzde 29'a düşüş-
le en büyük kaybı yaşaması 
bekleniyor. Ancak aynı dönem-
de elit kadınların yarış günü ko-
şullarının Boston Maratonu'nda 
yüzde 79'dan yüzde 82'ye, Tok-
yo Maratonu'nda ise yüzde 
78'den yüzde 85'e çıkması ön-

görülüyor. 
 

YARIŞLARIN GÜNÜN SE-
RİN SAATLERİNDE YA-
PILMASI SPORCULARA 
OLUMLU YANSIYABİLİR 
İdeal yarış koşulları, genel-

likle gün doğumu civarındaki 
düşük sıcaklıklarla örtüşüyor. 

Günün en serin saatinde 
yarışmak, elit erkeklere en bü-
yük faydayı sağlarken, 2045'te 
zirve koşullarının oluşma şansı-
nı Londra'da yüzde 44, Tok-
yo'da yüzde 31 ve Boston'da 
yüzde 27 artırabilir. 

Elit kadınlar ise daha sıcak 
havalarda daha iyi performans 
gösterildiğinden, erken başlan-
gıç saatleri 2045'te Tokyo'da 
yüzde 41, Boston'da yüzde 18 
düşüş ile en uygun koşullara 
ulaşma şanslarını azaltabilir. 

 
DEĞİŞEN İKLİM SPORCU 

SAĞLIĞINI TEHDİT  
EDİYOR 

Bursa Uludağ Üniversitesi 
Tıp Fakültesi Spor Hekimliği 
Ana Bilim Dalı Öğretim Üyesi 
Prof. Dr. Hakan Gür, değişen 
çevre şartları, ısı, nem ve basınç 
gibi etmenlerin insan fizyolojisi, 
metabolizması ve vücut sistem-
lerinin işleyişine ek yükler getir-
diğini söyledi. 
İklimsel değişikliklerin spor-

cuların performanslarını olum-
suz etkilemesinin yanı sıra ölü-
me neden olabilecek sağlık so-
runlarına da yol açabileceğini 
belirten Gür, artan fiziksel, fiz-
yolojik stres ve metabolik yü-
kün performans düşüklüğüne, 
erken bitkinliğe yol açtığını kay-
detti. 

Gür, sporcuların zorlu şart-
larda hedefledikleri mesafe ve 
süreye ulaşamadıklarına işaret 
ederek, "Hatta bazen yarışma-
cılar, yarışmayı terk etmek zo-
runda kalmaktadırlar. Değişik 
yarışmalarda, sporcuların yarışı 
terk etme oranlarının önceki 
yıllara kıyasla artış nedenleri 
arasında iklim değişikliğinin et-

kisi öne çıkmaktadır." dedi. 
Artan çevre ısısı, nem ve ba-

sınca paralel olarak rüzgar ek-
sikliğinin kalp ve dolaşım ile so-
lunum sistemi başta olmak üze-
re vücut sistemleri üzerinde ek 
strese neden olduğuna dikkati 
çeken Gür, vücut ısısındaki artı-
şın ciddi sağlık sorunlarını tetik-
lediğini aktardı. 

Gür, şöyle devam etti: 
"Artan vücut içi ısısı sonucu 

oluşan aşırı terleme nedeniyle 
sıvı ve mineral kayıpları art-
makta, bu da kas kramplarına, 
baş ağrısına, bitkinliğe, erken 
yorgunluğa, kalp atım sayısın-
da artışa, titreme, üşüme gibi 
birçok yakınmaya neden ol-
maktadır. Vücut iç ısısının 40 
derece ve üzerine çıkması, bi-
linç kaybından nöbet geçirme-
ye, komadan ölüme kadar gö-
türecek ciddi sağlık sorunlarına 
yol açabiliyor. Bu olumsuz etki-
ler, sporcuların eski perfor-
manslarını aynı düzeyde gös-
terme konusunda yetersiz kal-
malarına neden oluyor." 

 
İKLİM DEĞİŞİKLİĞİ  

KADINLARI DAHA ÇOK 
ETKİLİYOR 

İklim değişikliği etkilerinin 
giderek arttığı bir senaryoda 
sporcuların hedeflenen başarı 
ve performansa ulaşmada da-
ha fazla zorlanacağını vurgula-
yan Gür, "Sporcular planladık-
ları antrenmanları tamamla-
makta sıkıntılar yaşayacak, da-
ha uzun toparlanma dönemle-
rine ihtiyaç duyacaklardır. An-
trenman saatlerini günün serin 
saatlerine çekebilirler. Yarışma-
ya katılacaklarsa yarış çevre 
şartlarına benzer şartlarda en 
az 4-8 gün uyum çalışması ve 
antrenmanı yapabilirler. İnce, 
buharlaştırmayı kolaylaştıracak 
giysiler giyilebilir." diye konuş-
tu. (aa)

İklim krizi sporcuları da etkiliyor

Edirne'nin Uzunköprü ilçesinde yasa dışı yollarla yurda girdi-
ği belirlenen 13 düzensiz göçmen yakalandı. Güvenlik güçleri, 
düzensiz göçün önlenmesine yönelik denetimlerini sürdürüyor. 

Bu kapsamda Eskiköy'deki denetimlerde Afganistan, Cezayir 
ve Irak uyruklu 13 düzensiz göçmen yakalandı. Yabancı uyruklu-
lar, işlemlerinin ardından İl Göç İdaresi Müdürlüğüne gönderildi. 
(aa)

13 düzensiz göçmen yakalandı
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Tekirdağ'da iki gündür etkisini gösteren kuvvetli rüzgar ne-
deniyle sahilin bir kısmı kırmızı yosunla kaplandı. 

Kentte poyrazın etkisiyle oluşan dalgalar, kıyıya yosun ve çe-
şitli atıkları sürükledi. Sahildeki bazı alanlarda kırmızı yosun bi-
rikti. 

Tekirdağ Namık Kemal Üniversitesi Çorlu Mühendislik Fa-
kültesi Dekanı Prof. Dr. Lokman Hakan Tecer, sert rüzgar esti-
ğinde yosunların kıyıya biriktiğini söyledi. 

Yosunların kötü kokuya ve görüntü kirliliğine neden oldu-
ğunu belirten Tecer, herhangi bir çevre kirliliğinin söz konusu ol-
madığını vurguladı. (aa)

Sahil kırmızı yosunla kaplandı

Çeşitli temaslarda bulunmak 
üzere Bulgaristan’da bulunan 
Trakya Üniversitesi heyeti Türki-
ye Cumhuriyeti Filibe Başkonso-
losu Emre Manav’a bir ziyarette 
bulundu. 

Rektör Prof. Dr. Mustafa Ha-
tipler başkanlığındaki, Rektör 
Yardımcısı Prof. Dr. Sedat Üstün-
dağ, dekanlar, başhekim ve mü-
dürlerden oluşan Trakya Üniver-
sitesi heyeti, Bulgaristan Plovdiv 
Tıp Üniversitesi ve Stara Zagora 
Trakia Üniversitesi ile ikili iş bir-
liklerini görüşmek için gittikleri 
Filibe’de ilk önce göreve yeni 
başlayan Türkiye Cumhuriyeti 
Filibe Başkonsolosu Emre Ma-
nav’ı ziyaret etti. 

Rektör Prof. Dr. Mustafa Ha-
tipler’in, Başkonsolos Emre Ma-

nav’a yeni görevinde başarılar 
dilediği ziyarette Üniversitemiz 
ile Türkiye Cumhuriyeti Filibe 
Başkonsolosluğu arasında yapı-
labilecek iş birlikleri görüşüldü. 

Ziyaret, Rektör Prof. Dr. Mus-
tafa Hatipler’in, Başkonsolos 
Emre Manav’a hediye takdimi 
ve onur defterini imzalamasıyla 
sona erdi. Haber Merkezi 

Tekirdağ'da meslekte 38 yılı-
nı doldurarak emekli olan 65 ya-
şındaki öğretmen Cafer Akar için 
görev yaptığı okulda veda etkin-
liği düzenlendi. Okul koridorun-
dan dizilen öğrencilerinin alkışla-
rıyla bahçeye çıkan Akar'ı mes-
lektaşları çiçeklerle karşıladı. Öğ-
renciler de öğretmenleri için 
"Öğretmenim Güle Güle" yazısı 
açtı. 

Süleymanpaşa ilçesindeki 
50. Yıl Ortaokulunda görev ya-
pan teknoloji ve tasarım öğret-

meni Cafer Akar için okul yöne-
timi ve öğrenciler sürpriz veda 
etkinliği yaptı. Akar'ı, ders işledi-
ği sırada bir meslektaşı okul bah-
çesine davet etti. Okul korido-
rundan dizilen öğrencilerinin al-
kışlarıyla bahçeye çıkan Akar'ı 
meslektaşları çiçeklerle karşıladı. 
Öğrenciler de öğretmenleri için 
"Öğretmenim Güle Güle" yazısı 
açtı. 

Akar, sürpriz vedanın kendi-
sini çok duygulandırdığını söyle-
di. 

Emekli olmanın mutluluğu 
ile burukluğunu aynı anda yaşa-
dığını belirten Akar, "Bir öğret-
men için en büyük gurur, öğren-
cisinin adım adım geliştiğini gör-
mektir. Sizlerin başarılarını izle-
mek hayatımın en değerli ödülü 
oldu. Bu süreçte dayanışma için-
de çalıştığım tüm meslektaşları-
ma içtenlikle teşekkür ediyorum. 
Siz değerli öğrencilerime de ba-
şarılar diliyorum." dedi. 

Okul Müdürü Dilek Baştürk 
Türksoy, Akar'a plaket takdim 
etti. (aa)

Filibe Başkonsolosu Manav’a ziyaret 

Öğretmene duygulandıran veda
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Tunca Avcılık ve Atıcılık İh-
tisas Derneği Olağan Genel 
Kurulu yapıldı. Tek liste ile ya-
pılan genel kurul sonrası mev-

cut Başkan Fahri Üzün ve yö-
netimi, dernek üyelerinin oyla-
rıyla güven tazeledi.  

Edirne’de Tunca Avcılık ve 

Atıcılık İhtisas Derneği Olağan 
Genel Kurulu yapıldı. Tek liste 
ile yapılan genel kurul toplan-
tısında mevcut Başkan Fahri 
Üzün ve yönetimi, güven taze-
ledi. Üzün, tekrar göreve seçil-
melerinden dolayı dernek üye-
lerine teşekkür etti.  

Fahri Üzün başkanlığındaki 
yönetim kurulu şu isimlerden 
oluştu:  

Fahri Üzün, Mehmet Ali 
Güngörmez, Necip Yayemez, 
Ahmet Sivri, Murat Kezer, Ah-
met Kösem, Fatih Buzçu. 

Denetleme Kurulu Asıl 
Üyeler: Serkan Evsen, Serdar 
Koç, Göksel Bakar.  

Haber Merkezi 

Fahri Üzün güven tazeledi

Tiyatro oyunu için Edirne’ye gelen ünlü oyuncular İlker Ay-
rık ve Şevket Çoruh, sahneye çıkmadan önce kentin meşhur 
lezzeti tava ciğerinden yedi. Edirne’nin sevilen işletmelerinden 
Ciğerci Kemal usta, iki usta oyuncuyu ağırlayarak geleneksel 
lezzeti en özel haliyle sundu. 

Kentte sahnelenecek oyun öncesinde kısa bir şehir turu ya-
pan Ayrık ve Çoruh, Edirne’ye her gelişlerinde tava ciğeri ye-
meden dönmediklerini belirtti. 

Ciğerci Kemal usta ise ünlü isimleri Edirne’de ağırlamaktan 
büyük mutluluk duyduklarını belirterek, “Şehrimizin simgesi 
olan tava ciğerini ülkemizin sevilen sanatçılarına tattırmak bizim 
için gurur. Edirne’ye gelen herkesi bu lezzeti denemeye bekli-
yoruz” dedi. Haber Merkezi 

Edirne Tarım ve Orman Müdürlüğünde, 2026 Yılı Çeltik 

Ekim Sezonu Değerlendirme Toplantısı düzenlendi. 

İl Tarım ve Orman Müdürlüğünden yapılan açıklamaya gö-

re, Edirne Vali Yardımcısı Turgut Subaşı başkanlığında yapılan 

toplantıda, çeltik üretiminde mevcut durum, sezon öncesinde 

alınacak tedbirler, su kullanımı, verimlilik ve üretim planlaması 

konuları ele alınarak, karşılıklı görüş alışverişinde bulunuldu. 

Toplantıya, İl Tarım ve Orman Müdürü İslam Köse, muhtar-

lar ve üreticiler katıldı. (aa)

Tava ciğere hayran kaldılar

Çeltik ekim sezonu değerlendirildi

GAZETESÝ

Muayenehanede 
tam gün çalışacak  
şoför aranıyor. 
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0284 502 34 00


